
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 31 dias do mês de Julho de 2009, às 14:25, no SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO , do município, ITUIUTABA, Estado MG, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) RAHILDA PRADO DE FARIA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALMIRA ALVES FERREIRA - ROTARY CLUB ITUIUTABA "PRIMEIRO DE MAIO"
ANTONINO GUIMARÃES DE OLIVEIRA - SAE - SUPERINTENDENCIA DE AGUA E ESGOTOS DE ITUIUTABA
BAUER LATERZA MUNIZ - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITUIUTABA
EINÔR FERNANDES NOGUEIRA - IMA - INSTITUTO MINEIRO DE AGROPECUARIA
FOTULA MARIA GIANOGLOU - IMA - INSTITUTO MINEIRO DE AGROPECUARIA
FRANCISCO ROBERTO RANGEL - LOJA MAÇÔNICA "SALIM BITTAR"
GILBERTO APARECIDO SEVERINO - CAMARA MUNICIPAL DE ITUIUTABA
HILTON DINIZ - SOCIEDADE CIVIL
JOÃO MOURA DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL DE ITUIUTABA
JOSEPH TANNOUS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITUIUTABA
LAIDE EURIPEDES DA COSTA ASSIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITUIUTABA
MARIA INEZ RODRIGUES GERVASIO - CAMARA MUNICIPAL DE ITUIUTABA
MARTINHO CARLOS BATISTA - LOJA MAÇONICA "IDEAL E TRABALHO"
MEIRE ALVES PEDROZA AUGUSTO JACOB - SUPERINTENDENCIA REGIONAL DE ENSINO
MILENE MACEDO ALVES PONTES - CDL - CAMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS
RODRIGO ESTEVES DE MELO - EMATER-MG
ROMARIO ROSA DE SOUSA - FACIP /UFU - UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLANDIA (CAMPUS DO PONTAL)
SILVONEI JOSE DE PAIVA - IGREJA CATÓLICA APOSTOLICA ROMANA / DIOCESE DE ITUIUTABA
VALDECIR BARBOSA DE MEDEIROS - OAB/MG - 44ª SUBSEÇÃO
WELLINGTON SANTANA FERREIRA - FUNDAÇÃO EDUCACIONAL DE ITUIUTABA - UEMG
WELLYDEN ULISSES DE FARIA - POLICIA MILITAR DE MINAS GERAIS - 10ª COMPANHIA INDEPENDENTE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ITUIUTABA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Material impresso preparado na própria agência pelo servidor MARCOS MARINHO DE MEDEIROS

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Os temas foram abordados, mas não havia mapas disponíveis.



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Houve apenas a discussão de questões relativas a limites não respeitados por municípios limítrofes

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Os presentes concordaram que os limites serão claramente visualizados quando forem concluídos os mapas, atualizados com o uso do georeferenciamento, 
voltando o assunto a ser abordado quando estes  estiverem disponíveis.  

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Foi levantada a questão de Crucilândia (Bastos), situada junto ao limite Ituiutaba/Campina Verde, e reivindicada pelos dois municípios.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O material necessário para a execução do trabalho já foi disponibilizado pelo Município.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
    Os presentes pediram informações a respeito da metodologia adotada na Contagem da População e o sr.  Luís Pedro respondeu que o IBGE registra o
local de residência do morador e que a palavra do entrevistado deve sempre ser respeitada. O sr. Gilberto Severino e o sr. Joseph Tannous destacaram a
importância de um Censo bem feito para a obtenção de mais recursos para o Município. O sr. Luís Pedro pediu apoio   principalmente para o deslocamento
para a zona rural e o sr. Joseph Tannous garantiu que a Prefeitura poderá ceder carros com motoristas. O sr. Romário da FACIP/UFU manifestou interesse
em divulgar o vídeo institucional  do IBGE na faculdade, tendo sido cedida a ele uma cópia do material. Todos os presentes colocaram suas Instituições à
disposição do IBGE e o senhor Martinho justificou a ausência do senhor  Márcio Roberto Oliveira, Presidente do CONSEPI - Conselho Comunitário de
Segurança Preventiva de Ituiutaba.

Recomendações ao representante do IBGE:
O sr. Joseph Tannous sugeriu que sejam feitas reuniões a respeito de convênios entre o Executivo e o IBGE e o sr. Bauer sugeriu a divulgação do CENSO
durante as reuniões das Comunidades Rurais. O sr. João Moura sugeriu que podem ser feitas parcerias com os motoristas que transportam alunos para a
zona rural já que os mesmos conhecem bem o território. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ACII ? Associação Comercial e Industrial de Ituiutaba
CASEMG ? Companhia de Armazéns e Silos do Estado de Minas Gerais
SIPRI ? Sindicato dos Produtores Rurais de Ituiutaba
CONSEPI - Conselho Comunitário de Segurança Preventiva de Ituiutaba.
FTM ? Faculdade Triângulo Mineiro
Jornal do Pontal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


